



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

山东大学展涛校长率团访问法国高校并签署合作协议

<http://www.fristlight.cn> 2005-12-13

[作者] 山东大学国际处

[单位] 山东大学国际处

[摘要] 应法国巴黎高科集团主席Toussain先生、巴黎综合理工大学校长Michel先生的邀请，展涛校长、金融研究院院长彭实戈教授、国际处副处长李国强一行于2005年12月4至9日访问巴黎高科集团（即法国工程研究生学校集团）及所属院校巴黎综合理工大学，并顺访了山东大学在布列塔尼大区的友好学校雷恩一大、雷恩二大、国立雷恩应用科学学院、国立雷恩高等化学学院及雷恩市国际教育交流协会。

[关键词] 山东大学;巴黎综合理工大学;雷恩一大;雷恩二大;国立雷恩应用科学学院;国立雷恩高等化学学院;巴黎;雷恩市国际教育交流协会

应法国巴黎高科集团主席Toussain先生、巴黎综合理工大学校长Michel先生的邀请，展涛校长、金融研究院院长彭实戈教授、国际处副处长李国强一行于2005年12月4至9日访问巴黎高科集团（即法国工程研究生学校集团）及所属院校巴黎综合理工大学，并顺访了山东大学在布列塔尼大区的友好学校雷恩一大、雷恩二大、国立雷恩应用科学学院、国立雷恩高等化学学院及雷恩市国际教育交流协会。12月6日上午，山东大学与复旦大学在巴黎综合理工大学，与高科集团、巴黎综合理工大学、巴黎桥路学院、巴黎统计与经济管理学院共同签署了“关于中国复旦大学、山东大学与法国国立统计与经济管理学院、国立路桥学院及巴黎综合理工大学等3所巴黎高科成员学院联合培养数学金融硕士的合作协议”。6日上午，在法国访问的温家宝总理访问了巴黎综合理工大学，并出席了合作协议的签字仪式。在短暂的签字仪式间隙，展涛校长、彭实戈教授向温总理汇报了山东大学金融数学专业的发展现状。签字仪式结束后，温总理在巴黎综合理工大学发表了题为“尊重不同文明，共建和谐世界”的演讲，受到巴黎综合理工大学师生的热烈欢迎。中国大学代表团聆听了温总理的演讲。根据协议，山东大学金融数学专业的硕士研究生在山大就读一年后，经选拔，将有10名学生赴复旦大学金融数学专业进行第二年的学习。同时，复旦大学也将选拔10名金融数学专业的硕士学生组成“上海项目”金融数学研究生班。在复旦大学学习期间，法国巴黎综合理工大学等法国合作院校将派教师来华授课。二年级课程结束后，通过考试选拔，将有5-8名学生赴巴黎综合理工大学学习（巴黎项目）。完成项目所有学习课程、经考试合格的学生将获得其原来学校颁发的数学金融理学硕士毕业文凭，同时还获得由复旦大学颁发的、相当于理学硕士毕业文凭的说明完成“上海项目”的证书。完成“巴黎项目”的学生在规定的有效学习之后将获得两个文凭：其本来学校颁发的理学硕士毕业文凭和由完成“巴黎项目”时在巴黎高科成员学院颁发的理学硕士毕业文凭。6日下午，合作协议签字院校进行工作会谈，就具体落实协议内容进行了商讨。与法国高科集团在金融数学领域的合作，标志着山东大学与法国名校的实质性合作取得突破性进展，同时也实现了在国际教育交流中国内著名高校的优势学科和专业之间的合作，实现了国内名校联合与国外名校联盟之间的强强合作，实现了国际教育中交流多方合作伙伴共赢的目标。7-8日，展涛校长应邀访问了在布列塔尼的雷恩一大、雷恩二大、国立雷恩高等化学学院、雷恩国立应用科学学院四所学校及雷恩科学园。8日下午，展涛校长与国立雷恩高等化学学院、雷恩国立应用科学学院、法国高等化学学院联盟签署了合作补充协议。根据补充协议，山东大学在这两所学院学习的学生将本着自愿的原则，在完成二年基础课后，可自行选择在法国高等化学学院联盟和国立应用科学院联盟所属的学院继续专业学习，并获得就读学校的工程师证书和理学硕士学位。双方还探讨了今后开展3+3工程师联合培养项目。8日，展涛校长访问雷恩国际教育交流协会（Europole）。协会主席、雷恩一大校长Fortin教授，中心主任Dufort女士热情接待代表团来访。雷恩一大、雷恩二大负责国际交流事务的Reminac副校长、Le Bot副校长、布列塔尼大区驻山东办事处代表Rouault先生出席座谈会。Fortin主席愉快回顾了去年9月份率团出席山东大学举办的布列塔尼高等教育论坛的情形，介绍了协会职能以及与山东大学合作的项目。2006年，该协会将与山东大学合作成立山东省与布列塔尼大区高校合作办公室，共同推动两省区高等院校的交流。该计划已得到法国教育与科技部资助和布列塔尼大区政府及雷恩市政府支持。展涛校长向Fortin校长、雷恩二大Le Bot副校长介绍了在雷恩市成立孔子学院的意向，得到雷恩高校和市政府的积极响应。9日上午，展涛校长、彭实戈教授一行访问了巴黎最著名的大学预科高中--路易高中。该校已有四百多年的历史，曾培养出一大批许多闻名世界的作家，如莫里哀、雨果、伏尔泰、萨特、波德莱尔等，也

是巴黎综合理工大学遴选优秀学生的主要预科学校。展涛校长一行听取了Sylvie Pierre副校长的介绍，了解了法国精英学校人才选拔制度和大学预科制度，交流了合作意向，并参观了学校的教学设施和实验室。展涛校长邀请该校的学生参加山东大学明年举办的国际夏令营。访问期间，展涛校长会见了山大校友、法国国家科学中心主任石德利博士及部分山东大学在法留学的联合培养博士生；看望了山东大学在两所学校留学的20名交流学生，并与他们进行了座谈。展校长悉心听取了同学们的留学体会，希望同学们珍惜留学机会，更好地适应学习和生活环境，今后加强与母校的联系。参加过今年山东大学国际夏令营的四名雷恩国立应用科学学院的法国同学也参加了座谈会。明年，这两所学校将有三名同学计划来校学习计算机和环境科学专业。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

